

Следовать
за темпами
пятилетки

Мы стоим на пороге второго полу-
года третьего, решающего года пя-
тилетки.

Страна приходит к этому рубежу с огромными успехами на фронте социалистического строительства. Ряд крупнейших гигантов социалистической индустрии нашей страны завершил в этом полуодин год выполнение своих пятилетних планов. Полугодие характеризовалось бурным развитием коллективизации, успешным выполнением планов второй большевистской весны. Осенняя масса белзинко-середняцких хозяйств вошла в колхозы. Задание дзержинского плenumа ЦК и ЦКК по коллективизации перевыполнено именно в этом полуодин год.

В летние месяцы решающего года пятилетки развивается национальная борьба за своеобразное окончание крупнейших строк Союза с тем, чтобы 518 и 1040 могли вступить в строй в этом году пятилетки. Наш край, являющийся одним из крупнейших промышленных центров в Сибири, входит в этот год в строй 25 мощных гигантов социалистической индустрии — 25 агитаторов за социализм, не только в условиях нашего края, нашей страны, но и всего мира. Одним из таких крупнейших агитаторов является автома-

Заводом. Одновременно с огромными успехами на фронте социалистического строительства, трудающихся Советского Союза под руководством коммунистической партии добились огромных успехов по улучшению материального положения рабочего класса, полного уничтожения безработицы, поднятия культурно-бытового уровня трудающих.

Если сейчас по РСФСР сеть ликбеза охвачено 14.000.000 чел., то в 1928—29 г. и 1929—30 г. было охвачено 10 млн., а за пять предыдущих лет — только 4280151 чел. За один 1931 учебный год мы охватываем обучением почти столько же, сколько охватывали за все предыдущие десятилетия.

В нашем крае, как и во всем Советском Союзе, трудающиеся под руководством пролетариата и головного отряда его — партии — добились на этом фронте больших успехов. Закончившийсяplenум Краевого Исполнительного Комитета подвел итоги этим успехам. В нашем крае в основном осуществлена всеобщая охват детей школами I ступени с 476.000 в прошлом году, вырос до 649.000, что составляет 98,2 проц. Большых успехов на этом участке добились национализации, входящие в наш край.

По краю охвачено ликбезом сейчас 827.000 чел., против 462.000 в прошлом году. Опорные рабочие районы идут по пути осуществления сплошной грамотности.

Наши школы на основе перестройки всей своей работы, политехнические включились в основное в активную борьбу за пятилетку.

За истекшие полгода мы добились в условиях нашего края больших успехов и на остальных участках фронта культурной революции. Мощное развитие библиотечной сети, избучателем, радиофикация края, увеличение тиражей красных районных газет, организация десятков новых районных газет, создание ряда производственно-бытовых коммун на важнейших новостройках края, германские борьбующие за стройками, включение кино, клубной сети, физкультуры в общую борьбу за пятилетку, размах строительства новых школ, яслей, детских домов, красных уголков в колхозах и МТС, издание массовой национальной литературы — вот основные успехи наших краев на фронте культурной революции.

«Однако, достигнутые нами успехи не могут нас успокаивать, так как они не идут ни в какое сравнение с теми требованиями, которые предъявляются всем участникам культурной революции». Одним из отсталых участков, требующих решительной перестройки, являются школы ликбеза, которые должны быть реорганизованы в школы подготовки кадров массовой квалификации на политехнической и производственной основе, с 2—3-годичной подготовкой и включением в единую систему рабочего и колхозного образования.

В условиях нашего края слабо развивалась сеть ШКМ, курсов дознания. Слабо идет подготовка к новому учебному году. Положение значительно улучшилось, когда капитализм в Европе заменился советским режимом. Французская коммунистическая партия в ответ на план Гувера провозглашает необходимость отмены версальского договора, а также плана Юнга и предложила Гувера, и настаивает на аннулировании всех военных долгов.

СВЕРДЛОВСКАЯ КОМСОМОЛИЯ ВЫХОДИТ НА ПОМОЩЬ ГИДРОПОРФУ

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ КОМПЛЕ

ПО БЕЗКУЛЬТУРЬЮ,
НЕГРАМОТНОСТИ—
ОГОНЬ!
БОЕВЫМИ КОЛОННАМИ
ШТУРМУЙТЕ ЛИКБЕЗ

ДЗЕРЖИНСК
ДОЛЖЕН
РАВНЯТЬСЯ
ПО МУРОМУ

Поступающие сведения с мест о про-
ведении месициника штурма культуры на-
значают полное неблагополучие
на этом фронте. Целый ряд районов
организаций недосчитались политиче-
ского значения месициника, не ре-
вернули действительной боевой работы
по его проведению. Ликбезработа по-
прежнему хромает; райсоветы ОДН ей
не руководят.

Правда, целый ряд районов с зада-
ниями месициника штурма спаслись и
добились хороших результатов, осо-
бенно на фронте ликбеза.

К числу первых районов можно отнести Муромский. Этот район ра-
боту по ликвидации неграмотности по-
ставила образцово.

Благодаря энергичной работе всей

общественности района, по Муром-

скому району в зимний период было

ожищено ликбезами 1.680 человек

неграмотных, и малограмматных—1.720,

в том числе: колхозников—820 чел.,

рабочих—236 чел., призывающих—40 че-

ловек и батраков—33 чел.

С переходом на летнюю учебу, му-
ромцы добились охвата ликбезами тех,

которых трудно было охватить зими-

ю. Летняя школа взрослых рабо-
тает с полной нагрузкой. Сейчас му-
ромцы имеют 1.472 чел. культурмей-
цев, которые обучают 763 чел. нетра-
нсформированных и 2.054 чел. малограмматных.

Этот район успешно выполнил по-
ставленные Советом ОДН — провел пе-
реизборы, расстановку рабочей силы, полного

использования имеющегося инвентаря.

Задача комсомольских организаций

практически помочь в организации

деловых работ в колхозах, создании

бригад, определении участков, норм

выработки и т. д.

Для учета труда колхозников и за-
писи трудовой в книжках ячейки ОДН

должны выделить в помощь бригадам специальных участников комсо-
мольцев. Добиться того, чтобы сено-
уборочная кампания явилась началом

правильного учета труда во всех кол-
хозах, своеобразной записи тру-
довой в рабочей книжке колхозников.

Закрепление инвентаря за бригадами, в бригадах за отдельными кол-
хозниками, развертывание социалистического соревнования, облучивание

неграмотности в социалистическом секторе, и т. д.

Срок выполнения договора—14 я-
го-дня Октября.

Более быстрые решения муromцев, ко-
торые, на основе организации творческой инициативы широчайших мас-
с, должны быть выполнены во что бы то

ни стало.

Дзержинский район темпы в учебе для

взрослых слабые. ОДН организация в

загоне. Райсовет за бездействие распу-

тился.

Зимний охват ликбезами негра-
мотных и малограмматных в Дзержин-
ском доходит до 90 проц. и культур-
ных—до 980 человек. Лето дзержинцы

делают грабли, вилы, поправляют

и др. работы.

Комсомольская бригада приступила

распределению участков.

РАЗУМОВ.

Опыт сева учтен

Колхоз «Заря Революции», Ветлуж-
ского района во время весеннего се-
ва работы проводил поденно, вслед-
ствии чего сев затянулся.

Во время пара, утка это положение,

колхоз ввел сельцунцию и бригадный

метод работы. Результаты введения

сельцунции сразу оказались. Бригады

нормы выработки перевыполнили в

1½ раза.

Сейчас колхоз готовится к сено-
уборочной кампании. Колхозники раз-
биты на бригады, все они получили

производственное задание и опреде-
ленные участки.

Правда, в Дзержинске есть пример-

ично показатели в учебе взрослых. Как,

например, фабрика «Решетиха», име-

ющая 372 чел., охватила учебой

всех, премировало 35 культурмей-
цев, получила премию за ликбез ОДН, 2.000 руб.,

которую передала на развертывание

школьной сети.

Ничего дела обстоит на заводе № 80, но опыт работы этих заводов еще не перенесен в слабые узлы культу-
ральной работы.

Д. П.

Развернуть культурно-
массовую работу

Если в прошлом году в Макарьев-
ском районе культурно-массовая ра-
бота была поставлена удовлетвори-
тельно, то сейчас наблюдаем обрат-
ное явление. Избыточные и имею-
щиеся в селе Спасенском культурные

работы не ведут никакой. Райисо-
бюдательный руководит слабо, раби-
бюдатель не работает.

Колхозная масса в районе куль-
турно-массовой работы не обслужена.

Нужен коренной перелом в работе

всех политпросветучреждений Ма-
карьевского района.

КОМСОМОЛЕЦ

Горе-ревизоры

Ревизионная комиссия Крайсовета ОДН

до сего времени к работе не

приступила. Она не провела ни одно-

го заседания и ни одной ревизии.

Всякая помощь со стороны членов

ревизионной комиссии Крайсовету ОДН отсут-
ствует.

Надо немедленно заставить ревизи-
онную комиссию Крайсовета ОДН развернуть ра-
боту.

КОСА НАШЛА НА... ОППОРТУНИЗМ

В ЛЫСКОВСКОМ, ПАВЛОВСКОМ, ВОРОТЫНСКОМ, РАЙОНАХ „НИКТО, НИЧЕГО О СЕНОУБОРОЧНОЙ НЕ ЗНАЕТ“

В БОРЬБЕ ЗА СЕНО И КОРМА ВЗЯТЬ ПРИМЕР С КОЛХОЗОВ ИМ. 1 МАЯ И „ЗА УРОЖАЙ“ ВЕТЛУЖСКОГО РАЙОНА

ЗА СОЗДАНИЕ МОЩНОЙ КОРМОВОЙ БАЗЫ

Сеноуборочная кампания в нашем венне на лугах—все это должно быть в крае в этом году приобретает особое организовано и проведено комсомолом, исключительное значение. Эта исключи-
тельная важность сеноуборочной кампании вытекает из целевой уста-
вивающей успех сено-уборочной кам-
пании является оказание помощи си-
х, колхозников, беднякам и серединянам. Ну, и проверить обеспеченность косами, граблями и т. д. бедняко-серединянским хозяйством, помочь в органи-
зации ремонта имеющегося у них уборочного инвентаря. Ни минуту не забывать, что бедняки и серединяне, единоличники—затвращен-
ные колхозники.

Многие колхозы до сего времени не получали сеноуборочных участков. Работчики уборки сена имеют далеко не все колхозы. Сеноуборочные машины не ремонтируются, к тому же в них опущается большой недостаток. Планы сеноуборочной кампании до ле-
тия в большинстве не доведены

Подготовка идет плохо

СОВЕТСК. В нынешнем году району предстоит убрать свыше 15 тысяч га травы на сено. Между тем подготовка к сеноуборочной кампании по району проходит явно неудовлетворительно. Балотоваты колхозы и сеноубороке-
бом от этого до сего времени не знают ни Раифа, ни Райколхозсова.

Многие колхозы до сего времени не получали сеноуборочных участков. Работчики уборки сена имеют далеко не все колхозы. Сеноуборочные машины не ремонтируются, к тому же в них опущается большой недостаток. Планы сеноуборочной кампании до ле-
тия в большинстве не доведены

Комсомольская ячейка при Б. Покровском риже широко развернула под-
готовку к сеноуборочной кампании. Ячейка вместе с колхозниками приступила к работе траншеи и ямы на 120 тонн. К 1 июля будет заложена яма на 30 тонн.

Проводятся практические меропри-
ятия по подготовке к уборке урожая. Созданными бригадами окочанено 6 де-
ревень. Бригады в этих деревнях про-
рабатывают план уборочной кампа-
нии. Организуют в колхозах встречи

Составили планы и успокоились

В Лысковском, Воротынском рай-
оне подготовка к уборке урожая не-
достаточно. Бригады в этих деревнях про-
рабатывают планы, спустят их на ме-
ста и успокоились, решив очевидно, что все остальное сделают само-
собой.

К сеноуборочной кампании энергич-
ной подготовки также незаметно. У-
классовый враг, кулак в деревне и его рица районных организаций нет пред-
агента будущий делать всяческие по-
стремления на том, как места под-
готовки сорвать сеноуборку, затяну-
вав.

Потому задача всех организаций

КСМ еще больше повысить классовую

активность комсомольцев и колхоз-
таря имеется, в каком количестве,

ников, еще сильнее обединить вокруг

партии единоличные массы.

К сеноуборке не учтены. Много заявлений

ОДН о том, что нехватает ящиков, брусков, ю

т. д. и т. д. бригады, в каждой бригаде выделены

специальные бригады и прире-
зованы три бригады по 10 чл. в каж-
дой из них.

Бригады в этих деревнях знают рас-
суборку урожая прошлого года и не

попустят их повторения.

Сейчас организованы комсомоль-
ские ячейки при двух колхозах.

Начало хорошее

Советской ячейки при коммуне

имени Калинина (Вятка) развернула

подготовку к сеноуборочной кампании.

Ячейка уча ошпарки и недостатки

капитала колхоза.

Как только закончился сев и цар-

бат, в колхозе

„За урожай“

приступил к под-
готовке к сеноуборочной кампании.

Колхозники разбрелись на бригады,

которые залумерованы. Всего было

составлено 12 бригад.

Бригады, в

каждой бригаде

всего 10 чл.

Бригады в

